

RAZNIH DRŽAV

Iz Avstrije. Dollfusovi vladi naklonjeno časopisje je razneslo 3. in 4. maja v javnost vest o naklepih hitlerjevskih Nemčije proti avstrijski republiki. Poročali so, da so na Tirolskem in na Solnograškem v obmejnih predelih razkrili razpredeno zaroto, kako naj bi avstrijski hitlerjevci s podporo svojih somišljenikov iz Nemčije organizirali upor proti Dollfusovi diktaturi. Ob ti priliki navaja »Reichspost« neko izjavo bavarskega državnega namestnika generala Eppa, ki je rekel na prvomajniškem zborovanju v Monakovem, da so narodni socialisti odločeni, razširti »narodno revolucijo« tudi na Avstrijo. Omenil je ob tej priliki tudi možnost skorajšnjega »vojaškega izprehoda« v Avstrijo, ako bi se dunajska vlada upirala hitlerizaciji avstrijske republike. — Avstrijski ministrski svet je izdal uredbo, ki prepoveduje nošenje

uniform, ki bi označevale pripadnost kakoršnikoli politični stranki. Izvzet je od te naredbe »Heimwehr«, katerega se poslužuje vlada kot nekake »podpore« policije.

Za voditelja znane nemške stranke centrum je bil izvoljen mesto odstopivšega prelata dr. Kaasa bivši kancelar dr. Brüning. Centrum se je odločil za sodelovanje s Hitlerjem.

Tajno policijo po vzgledu strahovite ruske Čeke uvaja Hitlerjeva vlada v Nemčiji.

Značilna izjava nemškega kancelarja Hitlerja glede stališča Nemčije napram Poljski. Državni kancelar Hitler je sprejel v navzočnosti zunanje ministra Neuratha poljskega poslanika Wysockega. Razpravljala sta o političnih vprašanjih in se dotaknila tudi nemško-poljskega razmerja. Pri tej priliki je kancelar naglasil namero državne vlade, da se bo držala obstoječih pogodb, in izrazil željo, da bi Poljska in Nemčija proučili skupne koristi brez strasti.

Število udeležencev iz raznih delov čehoslovaške države. Prvi njih namen je bil, da izpolnijo vse pogoje, ki so predpisani za dobivanje odpustkov v letošnjem svetem letu. Naravno je, da so si pri tej priliki ogledali tudi sloveče rimske cerkve in dragocene spomenike iz starokrščanske preteklosti. Iskrena želja čehoslovaških romarjev je bila, da bi bili sprejeti od Sv. Očeta. Dne 27. aprila se je njihova želja izpolnila. Čehoslovaške romarje je vodil praški nadškof dr. Kašpar. Sv. Oče je imel pri tej priliki govor, v katerem je izpregovoril tople besede v obrambo praškega nadškofa. Zoper njega je v gotovih krogih nastalo nerazpoloženje. Nadškof dr. Kašpar je namreč dvignil svojo nadpastirsko besedo proti sokolski vzgoji mladine. Radi tega je bila proti njemu že druga razprava pred sodiščem v Pragi. Papež pa je v svojem nagovoru čehoslovaškim romarjem poveljeval zasluge praškega nadškofa. Med drugim je rekel: »Nekateri so hoteli, da se ga odstrani z njegovega visokega mesta, vi ste pa ga izbrali za svojega voditelja.«

PO SVETU KATOLIŠKEM

Socialni pouk. Po raznih državah se trudijo katoliške prosvetne organizacije, da oskrbijo katoliškemu prebivalstvu potreben pouk o velevažnih socialnih vprašanjih sedanjega časa. V državah, v katerih vlada nasilje v obliki raznih diktatur, je to prosvetno delovanje kajpada otežkočeno. Vendar tudi v takih državah ne sedijo zavedni katoličani križem rok v zapečku, temveč stopajo v javnost s prepotrebim socialnim poukom. Da dajejo napredni katoliški narodi kakor so Francozi, Belgijci in tudi katoliški Nemci v kljub Hitlerjevi diktaturi, v tem oziru dober zgled, je znano. Ta zgled vpliva na katoličane v Čehoslovaški in v Poljski, da prirejajo socialne tedne v svojem področju. Ta ustanova se vedno bolj širi po svetu. Tako se je nedavno vršil v Alžiru (severni Afriki) socialni teden za tamošnje katoliške naseljence, ki jih je več stotisočev. Za te kroge, bodisi delavskega stanu, bodisi razumnškega položaja, je potrebna socialna vzgoja in vzbujena zavest socialnih dolžnosti. Socialni teden, ki ga je otvoril alžirski nadškof monsig. Leynard, se je bavil predvsem z vprašanjem družine in z agrarnim vprašanjem. Predavatelji so se tesno naslanjali na papežev okrožnico »Quadragesimo anno«. Tudi Sloveniji bi takšen socialni pouk bil nujno potreben. Kar prinaša koristi Severni Afriki, ne more biti brez koristi za našo domovino. Kdor sedi apatično križem rok kakor kak indijski fakir, mimo in preko njega gre čas.

Lurški čudeži. Letos obhajamo 75-letnico Marijinih prikazni v Lurdu. Zato so v tem letu bolj kakor v drugem oči katoličanov obrnjene v Lurd in v čudovite dogodke, ki se tamkaj dogajajo. Zdravniški urad v Lurdu je nedavno objavil poročilo za leto 1932.

Tekom preteklega leta je prisostvovalo 864 zdravnikov sejam, na katerih so se pretresali slučajji prijavljenih bolezni, odnosno izvršenih ozdravljenj. Mednarodno društvo zdravnikov v Lurdu, ki želijo, da se stalno obveščajo o lurških dogodkih, je lansko leto dobilo 200 novih članov, ki so razdeljeni po pripadnosti 20 narodom. Sedaj šteje to društvo 1685 članov-zdravnikov. Preteklo leto je zdravniški urad preiskal spise 160 bolnikov ter pridržal spise za 85 oseb, katere so v Lurdu ozdravele in katere se bodo celo letošnje leto opazovale, da se more izreči končno veljavno mnenje o njihovem ozdravljenju. Od teh zdravniški urad za 55 slučajev ozdravljenj ni hotel izjaviti svojega mnenja, ker ni bilo dovolj dokumentov o stanju bolezni pred ozdravljenjem in o zdravljenju, ali pa ozdravljenje se ni zgodilo v hipu, kar zdravniki zahtevajo kot prvi znak čudežnega ozdravljenja. 20 slučajev se še vedno proučuje. V navedenem poročilu je zdravniški urad dal izjavo o 6 hipnih, popolnih in dokončnih ozdravljenjih, ki so: 1. Gospodična Angela Rimpon, udeležena škofijskega romanja v Lurd iz Rennesa, ozdravljena 18. junija 1931 od Pottove bolezni (v hrbtnjači). 2. Gospodična Luciena Clerc, škofijsko romanje iz Marseilla, ozdravljena 30. junija 1931 od peritonitis bacilliaris (vnetje trebušne mrene). 3. Gospodična Marcela Arpent, francosko narodno romanje, ozdravljena 23. marca 1931 od peritonitis. 4. Gospa Doudard, škofijsko romanje iz Nantesa, ozdravljena 10. septembra 1. 1931 od epidemičnega vnetja možganov. 5. Gospodična Ema Invernizzi, italijansko romanje, ozdravljena 7. julija 1931 od aktinomikoze (bolezni s strupenimi oteklina na telesu). 6. Gospod Anton Rodriguez, francosko romanje iz S. Rosaire-a, ozdravljen 7. julija 1931 od Pottove bolezni.

Čehoslovaški romarji so koncem meseca aprila obiskali mesto Rim in njegove znamenitosti. Bilo jih je veliko

Apostolstvo na morju. Katoliškim mornarjem, ki jih njihov poklic vleče v razne kraje in v razne dele sveta, preti velika nevarnost, kar se tiče vere in verskega življenja. Da bi se ta nevarnost zmanjšala ter da bi se mornarjem, ko dopotujejo v razne kraje, nudila prilika, da se udeležijo sv. maše, prejmejo sv. zakramente ter svoj prosti čas posvetijo poštenu zabavi in osobito čitanju dobrih knjig, se je ustanovila posebna mednarodna organizacija. Ta organizacija napreduje od leta do leta ter ima že v okoli 200 največjih svetovnih pristaniščih svoje odseke. Tukaj so katoliškim mornarjem na razpolago katoliški duhovniki, ki govorijo več jezikov, da jih spovejo, jim delijo sv. obhajilo, za nje mašujejo ter jim izposojajo katoliške knjige. Blagodati te organizacije je uživalo 200.000 mornarjev. Kljub krizi se ta velepomembna organizacija širi ter vsako leto ustanovi nove odseke po raznih delih sveta.

Leopold Kranjc †.

V Melavi v župniji Sv. Petra pri Mariboru je zaspal v Gospodu po daljšem bolehanju v 77. letu svoje starosti tamošnji posestnik g. Leopold Kranjc. Rajni je bil dolgoletni cerkveni ključar ter načelnik šentpeterske posojilnice. Oče Kranjc je bil v celi obširni fari obče čislana osebnost kot skrben gospodar, dober zakonski mož ter skrben oče svojih otrok, med katerimi je tudi duhovnik, bivši oblastni odbornik ter tajnik bivše SLS g. Marko Kranjc. Blagopokojni je stal vedno liki skala trdno v narodno krščanskih vrstah, naročen je bil bogznaj koliko let na »Slovenskega gospodarja« in na razne nabožne liste. V izpolnjevanju verskih dolžnosti je bil kot eden najzvestejših članov apostolstva mož vzgled celi župniji. Še ob tako slabem zimskem ali deževnem vremenu smo videli blagega očeta Leopolda vsake nedelje ter praznik že tu-

di v visoki starosti pri rani službi božji in čisto sigurno vsak mesec pri mizi Gospodovi.

Radi zaslug na narodno gospodarskem polju je bil pred leti od kralja zaslužen odlikovan z redom sv. Save.

Kako je rajnega cela šentpeterska fara čislala, spoštovala in ljubila, je pokazalo obilno spremstvo na njegovi zadnji poti v soboto dne 6. maja predpoldne. Pogreba se je udeležilo 15 duhovnikov. Sv. mašo zadušnico je daroval g. stolni župnik in dekan M. Umek. Posodili so blagi duši zadnjo pot: gg. predsednik Prosvetne zveze dr. Josip

Hohnjec, minister v p. Ivan Vesenj, bivši poslanec Franjo Žebot, ravnatelj Cirilove tiskarne Fr. Hrastelj, ravnatelj mariborske kaznilnice Vrabl in še več drugih. Slovo mu je govoril izpred oltarja župne cerkve g. kanonik Umek in na mirodvoru na Gori mu je zapel žalostinko domači cerkveni pevski

Vsestransko vzorni, delavni in značajni oče Kranjc nam ostani vzgled moža prave slovenske korenine!

Rajnemu ohranimo hvaležen spomin v molitvah, žalujočim preostalim naše sožalje!



Se že suši!

Vaše perilo, ki je sveže, dehteče in belo kot sneg! Tako ugodno, hitro in lepo pere samo Persil! Persil je in ostane nedosegljiv. Vzemite Persil za vsako perilo ter pazite na navodilo o uporabi, ki je na zavitkih.



pri Ptuju je prejela te dni od ameriškega konzulata v Zagrebu preveselo vest, da ji je zapustil v San Franciscu umrli sorodnik milijonsko dedščino. V celoti znaša zapuščina pokojnega strica iz Amerike 16 milijonov dolarjev, ki se bo razdelila na pet dedičev. Brodnjakovo je obvestil o dedščini že tudi advokat iz San Franciscu. Užitkarica bo naenkrat v največjih časteh.

Jablane so mu posekali iz hudobije. Posestniku Francu Čehu na Kicarju pri Ptuju so neznani fantini iz gole hudobije posekali v sadonosniku v noči 18 lepih jablan.

Veja mu je zdrobila lobanjo. V gozdovih v okolici Dolnje Lendave je bil med delavci tudi Jurij Tonkovič iz okolice Otočca v savski banovini. Veja padajočega drevesa je omenjenega s tako silo oplazila po glavi, da mu je udarec zdrobil lobanjo in je udarjeni eno uro za tem umrl.

Na 3 let obsojen ubijalec. Lani 27. februarja je obklal 23letni delavec Kosi Viktor iz Nove vasi pri Ptuju na domači veselici pri Petru Cvetku v Novi vasi Franca Meznariča tako občutno, da je ta umrl na posledicah zabodljaja v ptujski bolnici. Kosi je bil obsojen 6. maja v Mariboru radi uboja na 8 let robije.

Tatu koles so zasačili na Ptuju v osebi 28letnega Cirila Postrža, brezposelnega zidarskega pomočnika iz Bolehnečic pri Ljutomeru. Zaprti je živel od tatvin.

Ogenj uničil domačijo. V noči od 2. na 3. majnik je upepelil ogenj gospodarsko poslopje in hišo posestniku Martinu Matvosu, po domače Živortniku, na Rahtelu v Gmajni nad mestom Slovenjgradec. Na gašenje ni bilo misliti radi pomanjkanja vode. Rešili so iz hiše obleko in pohištvo. Vzrok požara še ni dognan. Škoda cenijo na 60.000 Din, zavarovalnina znaša dve tretjini.

NOVICE

Smrt po naključju. Po naključju je spil v Mariboru delavec Ivan Vidmar precejšnjo količino solne kisline. Prepeljali so ga sicer v bolnico, mu takoj izprali želodec, a je Vidmar kljub takojšnji zdravniški pomoči umrl.

Najdena vtepljenka. Železničarjeva žena Marija Kos iz Studencev pri Mariboru je dne 3. aprila t. l. zginila z doma. Dne 4. maja je nesrečnico naplavila Drava pri Slovenji vasi v župniji Hajdina pri Ptuju.

Desno nogo si je zlomil pri padcu s kolesa 28letni zidarski pomočnik Ferdinand Maček iz Bresternice v župniji Kamnica pri Mariboru.

Pet prstov je odrezal stroj za napravljanje rezanice 18letnemu hlapcu Fr. Kralju s Plača ob severni meji.

Z nožem v pleča. V Košakih pri Mariboru sta se sprla 26letni viničarski delavec Leopold Šmigovec in sosed. Med preprirom je zabodel sosed Šmigovca z nožem dvakrat v roko in v pleča.

Smrtna nesreča. Pri izlaganju polnega soda v klet pri Sv. Trojici v Slov. gor. se je prekotalil sod preko 62letnega posestnika Antona Muleca, strl mu je obe nogi in ga tudi sicer tako močno poškodoval na znotraj, da je revež kmalu po nesreči umrl.

Mrtva starica v mlaki. V Brengovi pri Sv. Trojici v Slov. gor. je našel posestnik Alojzij Gungl v mlaki mrtvo 79letno Julijano Ketiš. Sodno raztelesenje je ugotovilo, da se je ženica zadušila v blatni mlakuži.

Šest slovenskih posestnikov na avstrijskem ozemlju pogorelo. Med Radgono in Cankovo spada pod Avstrijo pet slovenskih vasi. Dne 1. maja zvečer je od otrok zaneten požar uničil v Dedoncih šesterim slovenskim posestnikom imetje. Gasili in reševali so gasilci iz Jugoslavije in iz Avstrije.

Šest gospodarjev — šest pogorelcev. V zadnji številki smo objavili celokroniko požarov na Dravskem polju, od katere odpade večina na račun požigalčeve roke, ki še ni izsledena. V nedeljo 30. aprila krog polnoči je začelo goret v vasi Stražgojnci pri Pragerskem pri posestniku Alojziju Stojnšku na skednju. Plameni so takoj objeli skedenj, hlev, dve šupi in kolarnico. Radi močnega vetra je preskočil ogenj na Napastovo domačijo in ka-

kor bi trenil, je že uničeval imetje šestim posestnikom. Škoda znaša skupno 400.000 Din, zavarovalnina le polovico. Gotovo gre zopet za peklensko zloben požig. Na lice nesreče je pribrazilo osem požarnih bramb z motor-kami, a je otežkočal gašenje silen veter. Pri gašenju in reševanju sta se hudo opekla dva možka in ena ženska. Brez gasilske pomoči bi bila pogorela cela vas.

Težka nesreča vrlaga moža. G. Jak. Rajh, posestnik v Ljutomeru in bivši oblastni poslanec, se je zvrnil in si zlomil desno roko. Vsled hudega zloma je prišlo do vnetja in vsega pomilovanja vrednemu Rajhu so morali odrezati v ormoški bolnici desnico nad zapestjem. Obče priljubljenega moža pomilujejo vsi Ljutomeržani in razni drugi številni znanci ter prijatelji.

Dva neprevidneža pri streljanju. V ptujsko bolnico sta bila oddana: 21letni posestniški sin Franc Šijaneč iz Sovjaka pri Ljutomeru. Vsled neprevidnega ravnanja pri streljanju iz samokresa se je hudo ranil na desni roki ter nogi in je dobil povrh še zastrupljenje krvi. Pri nabijanju revolverja je eksplodiral naboj 13letnemu Francu Podgorščaku, posestniškemu sinu iz Drstelje pri Sv. Urbanu. Eksplozija mu je razmesarila levo roko.

Delavca med seboj. Pri kopanju v vinogradu je udaril neki delavec 24letnega Jakoba Gajšeka iz Černožice z motiko tako močno po glavi, da so morali spraviti udarjenega v bolnico v Ptuj.

Rekruti ne poznajo šale. Posestnik Pukšič iz Gajovcev pri Moškanjcih je privedel rekrute na postajo Moškanjci. Krenil je v Hojnikovo krčmo, kjer se je napil in lažje ranil z nožem tri fante. Mladina je vrgla razgrajča iz gostilne in ga zunaj tako pretepla, da je obležal s smrtnonevarnimi poškodbami.

Milijonska dedščina na starost. — Užitkarica Marija Brodnjak z Brega

BOTRI IN BOTRICE, NE PRERIVAJTE SE

na dan birme pri stojnicah, kjer težko izberete primeren molitvenik in rožni venec ter druge spominke! Kupite si to že v naprej v

Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.